

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 6 (Chorweiler)	08.03.2012

Welche Schulen werden von welchen Schülerinnen und Schülern genutzt?

Gemeinsam stellen die CDU-Fraktion BV 6 und die Fraktion Bündnis 90/ die Grünen BV6 folgende Anfrage für die Sitzung der Bezirksvertretung.

Durch Änderungen in der Schullandschaft, nicht nur im Kölner Norden, interessiert die Bezirksvertretung welche Schulen von welchen Schülern genutzt werden. Um sich ein umfassendes Bild zu machen, bittet die Bezirksvertretung die Verwaltung, folgende Zahlen zur Verfügung zu stellen.

1. Wie viele Schüler und Schülerinnen sind im Stadtbezirk 6 gemeldet? Hierbei bitte eine Unterteilung in Grund- und Weiterführende Schulen.

Antwort der Verwaltung:

In der Anlage sind die gemeldeten Schülerzahlen gemäß der amtlichen Schulstatistik ersichtlich.

2. Wie viele Schulplätze gibt es im Stadtbezirk 6? Hierbei bitte eine Aufschlüsselung in Grund- und Weiterführende Schulen, wobei die Weiterführenden Schulen auf die Schulformen aufgeschlüsselt werden sollen.

Antwort der Verwaltung:

In der beigefügten Anlage sind diese Zahlen entsprechend aufbereitet und ersichtlich.

3. Wie viele Schüler und Schülerinnen aus dem Stadtbezirk 6 besuchen eine Schule außerhalb des Stadtbezirkes? Hierzu bitte eine Aufschlüsselung nach andern Stadtbezirken bzw. Städten und Schulformen.

Antwort der Verwaltung:

Aus den amtlichen Schuldaten sind diese Faktoren nicht zu ermitteln. Eine Auswertung vorhandener Schülerdaten im Bezug auf die Wohnorte ist datenschutzrechtlich nicht zulässig und darf nur bei „Gefahr in Verzug“ ermittelt werden.

4. Wie viele Schulplätze und an welchen Schulen können im Stadtbezirk nicht belegt werden?

Antwort der Verwaltung:

Sowohl die festgelegten Kapazitäten der einzelnen Schulen als auch die gemeldeten Schülerinnen und Schüler sind aus der beigefügten Anlage ersichtlich. Hieraus lassen sich auch die nicht belegten Schulplätze ersehen.

5. Wie viele Schüler und Schülerinnen aus anderen Stadtbezirken oder Städten besuchen Schulen

im Stadtbezirk 6? Hierbei eine Aufschlüsselung nach Schulformen.

Antwort der Verwaltung:

Bezüglich dieser Fragestellung kann nur auf die Beantwortung der Frage 3 verwiesen werden. Die datenschutzrechtlichen Vorschriften lassen eine solche Ermittlung nicht zu.